
Σηµαντικό πλήγµα έχει
υποστεί ο κλάδος των

µεταφορών εξαιτίας της
υπολειτουργίας των λιµένων Πειραιά
και Θεσσαλονίκης, µε αποτέλεσµα
µεταφορικές εταιρείες να έχουν
χάσει το 80% του τζίρου τους.

Όπως επισήµανε κατά τη διάρκεια
των εργασιών του 12ου
Πανελληνίου Συνεδρίου Logistics,
που πραγµατοποιήθηκε στη
Θεσσαλονίκη, ο κ. Γιώργος
Ηλιάδης, πρόεδρος του Συνδέσµου
Επιχειρήσεων Μεταφορών Βορείου
Ελλάδος, προκύπτουν εύλογα
ερωτηµατικά για τη βιωσιµότητα
αυτών των επιχειρήσεων.
Παράλληλα τόνισε ότι η ανυπαρξία
υλοποίησης Εµπορευµατικών
Κέντρων στη χώρα, σε εφαρµογή

και του σχετικού νοµοθετικού
πλαισίου, είναι απόρροια του
προβλήµατος αρµοδιότητας µεταξύ
διαφόρων υπουργείων, όπως το
Μεταφορών-Επικοινωνιών και το
YΠΕΧΩ∆Ε.

Αναφερόµενος µε τη σειρά του
στον ΟΛΘ, ο Α’ Αντιπρόεδρος του
Εµπορικού-Βιοµηχανικού
Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης, κ. Μ.
Βλαχογιάννης, είπε πως η όλη
εξέλιξη αποτελεί το πιο
χαρακτηριστικό φαινόµενο
εσωστρέφειας και ταυτόχρονα
χρεοκοπίας της ελληνικής
κοινωνίας, η οποία δεν µπορεί να
αντιληφθεί ότι η υψηλότερη
τεχνογνωσία γεννά ευκαιρίες.

Στα προβλήµατα, µε τα οποία τα
ελληνικά προϊόντα φθάνουν στις

ξένες αγορές αναφέρθηκε
ειδικότερα ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ, κ.
Β. Θωµαϊδης, επισηµαίνοντας πως
σήµερα το κόστος της µεταφοράς
µπορεί να διαµορφωθεί στο 100-
120% της αξίας ενός προϊόντος.

Ενδεικτικό γεγονός της
ανεπάρκειας στις συνδυασµένες
µεταφορές είναι ότι σιδηροδροµικά
τα ελληνικά προϊόντα δεν µπορούν
να φθάσουν στη Ρωσία, λόγω
ασυµβατότητας των σχετικών
υποδοµών. Την ίδια στιγµή οι
Ασιάτες ανταγωνιστές κατόρθωσαν
αξιοποιώντας σύγχρονα Logistics
Centers στην Ολλανδία να εκτελούν
γρηγορότερες παραδόσεις των
προϊόντων τους στην Κεντρική-
∆υτική Ευρώπη, σε σχέση µε τις
ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις.

Ο κ. Θωµαϊδης υπογράµµισε πως
λύση θα µπορούσε να είναι η
δηµιουργία ενός µεγάλου Logistics
Center στη Θεσσαλονίκη, το οποίο
θα αξιοποιούσαν ως “βάση” οι
Έλληνες εξαγωγείς.

Όσον αφορά στο µέλλον των
Logistics, απόφαση της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής, η οποία εκδόθηκε τον
Οκτώβριο, αναγνωρίζει πως
αποτελούν έναν πρωτογενή
αυτόνοµο κλάδο.

Με τις νέες αυτές επιταγές της
Επιτροπής καθορίζεται η ανάγκη
χάραξης Πράσινων µεταφορικών
διαδρόµων και υπογραµµίζεται η
θέλησή της να συνεχίσει να πιέζει
τις εθνικές κυβερνήσεις να µην
ορθώνουν εµπόδια στην ανάπτυξη
των Logistics.

� ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008

Κυβερνητικοί και κλαδικοί
οικονοµικοί αναλυτές στις

ΗΠΑ προβλέπουν αύξηση των τιµών
των τροφίµων και για το 2009 µε
πρωτοπόρους το κρέας και τα
πουλερικά και εξηγούν ότι οι
εταιρείες τροφίµων δεν έχουν
διαχειριστεί ακόµα οικονοµικά την
παρατεταµένη άνοδο των τιµών
των πρώτων υλών που παραµένουν
ακόµη, παρά την σταδιακή τους
πτώση από τις αρχές του χρόνου,
άνω του µέσου όρου. Σύµφωνα µε
τους New York Times, το τµήµα
Γεωργίας των ΗΠΑ προβλέπει για
το 2009 περαιτέρω αύξηση στις
τιµές των τροφίµων που θα
κυµαίνεται µεταξύ 3-5 και 4-5 % σε
σχέση µε τη 5-6 % άνοδο που έχει
προβλεφθεί µέχρι το τέλος του
χρόνου.
Ένας λόγος που οι τιµές θα
συνεχίσουν να ανεβαίνουν είναι το
χάσµα µεταξύ της ανόδου της τιµής
των πρώτων υλών και των τελικών

προϊόντων τροφίµων όπως
διατίθενται στα καταστήµατα,
συγκεκριµένα το κρέας και τα
τυποποιηµένα τρόφιµα.
Πριν λίγο καιρό µόνο, το σιτάρι,
βασικό συστατικό σε χιλιάδες

τρόφιµα, κόστιζε µεταξύ $2-3 το
µπουσελ µια τιµή που κορυφώθηκε
στα $8 τον Ιούνιο ενώ πλέον έχει
πέσει στα $3,50. Την περασµένη
άνοιξη πολλοί παραγωγοί
φοβούµενοι ότι οι πρώτες ύλες θα

συνεχίζουν να ακριβαίνουν,
έκλεισαν συµφωνίες για να
σιγουρέψουν αµετάβλητες τιµές µε
αποτέλεσµα να εγκλωβιστούν τώρα
µε τις ακριβότερες τιµές µέχρι να
λήξουν τα συµβόλαιά τους. Οι
παραγωγοί εκτρεφόµενων ζώων
από την άλλη, υποταγµένοι στους
νόµους της προσφοράς και
ζήτησης δεν µπόρεσαν να
ανεβάσουν τις τιµές τους άµεσα και
προχώρησαν στη µείωση των
εκτρεφόµενων ζώων, η οποία
µακροπρόθεσµα θα οδηγήσει σε
λιγότερο κρέας διαθέσιµο στην
αγορά και αύξηση της τιµής του. Το
ενδεχόµενο του πληθωρισµού στα
τρόφιµα έχει ξεκινήσει µια έντονη
συζήτηση για τις αιτίες του. ∆εν
είναι λίγοι αυτοί που εξακολουθούν
να ρίχνουν ευθύνες στην
αµερικανική κυβέρνηση και στην
επιλογή της να προωθεί την
παραγωγή καυσίµων αιθανόλης
από καλαµπόκι.

Εβδοµαδιαίο newsletter 40

>

>
Οικονοµία
Απώλεια τζίρου 80% για τις µεταφορικές εταιρείες

ΗΠΑ
Αναµένεται περαιτέρω άνοδoς στις τιµές των τροφίµων



Από το κτήµα σας...
στις αγορές του κόσµου

Προωθήστε τώρα τα εκλεκτά κρασιά σας

Ειδική διανοµή ProWein
Dusseldorf 29-31 Μαρτίου

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού: 5 Φεβρουαρίου 2009
Επικοινωνήστε µε το Τµήµα ∆ιαφήµισης στο τηλ: 210 9240748, e-mail: sales@triaina.com

http://www.triaina.com/TandP/newsreleases/SpecialEdition_%20EpikouriaWine.pdf


Σύνδεσµος Ελληνικού Οίνου
Νέος πρόεδρος ο Άγγελος Ρούβαλης
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∆ιαφηµιστείτε

στη νέα εβδοµαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε το µήνυµά σας

σε πάνω από 4.500

παραλήπτες επαγγελµατίες

του κλάδου

Επικοινωνήστε µαζί µας στο:

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

MΙΚΡA

�ΠΟΛΥΤΙΜΟ εργαλείο
εύρεσης εργασίας µέσω της
επαφής των φοιτητών µε τις
επιχειρήσεις αναδείχθηκε ο
∆ιεθνής ∆ιαγωνισµός Global
Management Challenge, στη
συζήτηση της εκδήλωσης
έναρξης του 4ου ∆ιαγωνισµού
Ελλάδας, που
πραγµατοποιήθηκε τη ∆ευτέρα
24 Νοεµβρίου 2008, µε µεγάλη
συµµετοχή φοιτητών,
εκπροσώπων εταιρειών και
Πανεπιστηµίων.
Ο διεθνής διαγωνισµός
διεξάγεται στην Ελλάδα εδώ και
τέσσερα χρόνια και τελεί υπό
την αιγίδα του Υπουργείου
Ανάπτυξης και της Ειδικής

Ο Άγγελος Ρούβαλης, οινοποιός µε
µακρόχρονη θητεία αλλά και µεγάλη γνώση σε

ευρωπαϊκά θέµατα κρασιού αναδείχτηκε νέος πρόεδρος
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συνδέσµου Ελληνικού
Οίνου (Σ.Ε.Ο).

Από τις αρχές Νοεµβρίου ο κ. Ρούβαλης ανέλαβε τα
νέα καθήκοντα του προέδρου του Συνδέσµου Ελληνικού
Οίνου και µαζί µε τα υπόλοιπα µέλη εκφράζει το νέο
πρόσωπο του ελληνικού κρασιού. Επίσης, το διοικητικό
συµβούλιο ανανεωµένο κατά πολύ µεγάλο ποσοστό
αντιπροσωπεύει όλες τις αµπελουργικές περιφέρειες
της χώρας, σύµφωνα µε το καινούργιο καταστατικό του
περασµένου Ιουνίου.

Βασικές προτεραιότητες του Συνδέσµου Ελληνικού
Οίνου αποτελούν, η εφαρµογή της νέας πολιτικής της
Κοινής Οργάνωσης Αγοράς Οίνου στην Ελλάδα, η
ολοκλήρωση του Στρατηγικού Σχεδίου για το ελληνικό
κρασί στις καινούργιες συνθήκες παγκόσµιου
ανταγωνισµού, οι δράσεις προβολής – προώθησης, η
εξυγίανση της εσωτερικής αγοράς και η ανανέωση των
θεσµών και της νοµοθεσίας.

Ο κ. Ρούβαλης ανέφερε χαρακτηριστικά κατά την
εκλογή του: «Ως ελληνικό κρασί σήµερα, θέλουµε να
εννοούµε το σύνολο των ενεργών οικονοµικών
στοιχείων που ξεκινούν από τους Έλληνες
αµπελουργούς, τους οινοποιούς, τους ανθρώπους του
marketing και της εµπορίας, τους δηµοσιογράφους του
οίνου, τους οινοχόους και τους γραφίστες έως τους

συµβούλους στρατηγικής.
Σε συνέργεια µε τους επαγγελµατίες της εστίασης και

του τουρισµού, σε συνέργεια µε τους ανθρώπους του
πολιτισµού, της ιστορίας και της επιστήµης
διαµορφώνουµε το νέο ποιοτικό πρόσωπο του ελληνικού
κρασιού, ενός πολύµορφου γεωργικού προϊόντος,
σύµβολου της παγκόσµιας πολύ-πολιτισµικότητας,
καθηµερινού συντρόφου και βασικού στοιχείου της
Μεσογειακής διατροφής, φορέα καλής διάθεσης και
επικοινωνίας».

Το νέο διοικητικό συµβούλιο του ΣΕΟ απαρτίζεται από
τους κ.κ. Άγγελο Ρούβαλη, πρόεδρο, Ιωάννη Boγιατζή,
αντιπρόεδρο, Σωτήρη Ιωάννου, αντιπρόεδρο, ∆ηµήτρη
Χατζηµιχάλη, γενικό γραµµατέα, Ιωάννη Τσέλεπο,
έφορο και µέλη τους κ.κ Αναγνώστου Χρήστο, Ιατρίδη
Άγγελο, Λυραράκη Βαρθολοµαίο, Μπουτάρη Στέλιο,
Σιγάλα Πάρι και Τσάνταλη Γεώργιο.

>

Όµιλος Καλλιµάνης
∆ιψήφιοι ρυθµοί ανάπτυξης στο εννεάµηνο

Αυξηµένες κατά 15% είναι οι ενοποιηµένες
πωλήσεις του οµίλου Καλλιµάνη στο εννεάµηνο

ενώ κατά 40% ενισχύθηκαν το ίδιο διάστηµα και οι
εξαγωγές του.

Συγκεκριµένα οι ενοποιηµένες πωλήσεις του οµίλου
ανήλθαν στα 51,3 εκατ. ευρώ, αύξηση 15% η οποία
προήλθε από παράλληλη ανάπτυξη των εγχώριων
πωλήσεων κυρίως στον τοµέα του οργανωµένου
λιανεµπορίου (14%) αλλά και στον τοµέα Food Service
(12%), ενώ πέτυχε αύξηση 40% των εξαγωγών. Τα
E.B.I.T.D.A. αυξήθηκαν 31% στα 3,9 εκατ. ευρώ, τα
καθαρά κέρδη µετά από φόρους ανήλθαν σε 4,1 εκατ.

ευρώ έναντι 3,8 εκατ. ευρώ το 2007, άνοδος η οποία
προήλθε από τη βελτίωση των λειτουργικών
αποτελεσµάτων του οµίλου παρά τις αρνητικές
συγκυρίες: απεργίες στα λιµάνια, αύξηση του κόστους
αλίευσης, ελλειµµατική παραγωγή αρκετών σηµαντικών
και ευρείας κατανάλωσης ειδών, πάγωµα ανατιµήσεων
στα προϊόντα λιανεµπορίου.

Εν τω µεταξύ µε απόφαση του ΥΠΑΝ εγκρίθηκε η
συγχώνευση µε απορρόφηση των κατά ποσοστό 100%
θυγατρικών εταιριών Καλλιµάνης Αλιεύµατα Α.Ε.Β.Ε.
και Καλλιµάνης Ιονίου Α.Ε. από τη µητρική
Γ. Καλλιµάνης Α.Ε.

>

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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Εξαγωγές
Άνοδο 5,3%

Αύξηση κατά 5,3%
παρουσιάζουν οι εξαγωγές

µας το πρώτο εννεάµηνο του 2008,
εξαιρουµένων των πετρελαιοειδών,
σύµφωνα µε την ανάλυση των
εξαγωγικών στατιστικών δεδοµένων
της ΕΣΥΕ από τον ΟΠΕ.
Η αξία των εξαγωγών,
εξαιρουµένων των πετρελαιοειδών,
για το διάστηµα Ιανουαρίου -
Σεπτεµβρίου 2008, αυξήθηκε κατά
5,3% και ανήλθε σε 11.594,9 εκατ.
ευρώ έναντι 11.015,3 εκατ. ευρώ το
αντίστοιχο διάστηµα του 2007.
Η συνολική αξία των εξαγωγών για
το πρώτο εννεάµηνο του 2008
παρουσίασε αύξηση κατά 2,2%,
φθάνοντας τα 12.974,0 εκατ. ευρώ
έναντι 12.690,9 εκατ. ευρώ το
αντίστοιχο διάστηµα του 2007.Η
συνολική αξία των εξαγωγών για το
µήνα Σεπτέµβριο του 2008
παρουσίασε αύξηση κατά 4%,
φθάνοντας τα 1.656,9 εκατ. ευρώ
έναντι 1.593,2 εκατ. ευρώ τον
αντίστοιχο µήνα του 2007. Το
έλλειµµα του εµπορικού ισοζυγίου
µειώθηκε κατά 2,9%.
Ειδικότερα, οι εξαγωγές των
Τροφίµων και Ποτών, που
αποτελούν το 18,3% του συνόλου
των ελληνικών εξαγωγών το πρώτο
εννεάµηνο του 2008, σηµείωσαν
σηµαντική άνοδο κατά 9,4% σε
σχέση µε το αντίστοιχο διάστηµα του
2007 και διαµορφώθηκαν στα 2,4
δισ. ευρώ.
Ενδεικτικά, σηµαντική αύξηση
παρουσιάζουν προϊόντα όπως:
φρούτα και καρποί νωπά ή
αποξηραµένα κατά 20% τα οποία
ανήλθαν σε 385,1 εκατ. ευρώ, το
τυρί και πηγµένο γάλα για τυρί κατά
15,5% όπου ανήλθε σε 155,4 εκατ.
ευρώ και τα παρασκευάσµατα από
δηµητριακά κατά 9,8% όπου
ανήλθαν σε 106 εκατ. ευρώ.
Οι κυριότερες χώρες προορισµού
των ελληνικών εξαγωγών είναι η
Ιταλία που βρίσκεται στην 1η θέση, η
Γερµανία στην 2η και η Βουλγαρία
στην 3η. Σηµαντική αύξηση
παρουσιάζουν οι εξαγωγές στην
Ιταλία 14%, στη Βουλγαρία 23%,
στις ΗΠΑ 13%, στη Ρωσία 31% και
τα Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα 34%.

>
Σε αναθεώρηση του
υφισταµένου πενταετούς

επιχειρηµατικού σχεδίου της,
προχώρησε η Vivartia, η οποία όπως
όλα δείχνουν θα αλλάξει και
µετοχική σύνθεση.

Σε ότι αφορά την αναθεώρηση,
πρόκειται για το σχέδιο που είχε
ανακοινώσει η διοίκηση της Vivartia
πριν από ένα χρόνο και
συγκεκριµένα στις 25/10/2007.

Όπως ανακοινώθηκε, η
αναθεώρηση αυτή κατέστη
αναγκαία κυρίως επειδή η
προβλεφθείσα στο εν λόγω
επιχειρηµατικό σχέδιο αξιοποίηση
των παγίων περιουσιακών στοιχείων
του οµίλου µε τη µορφή της
τιτλοποίησης µέχρι του ποσού των
400 εκατ. ευρώ -η οποία
σηµειωτέον, αποτελούσε µία από τις
βασικές παραδοχές αυτού- δεν
φαίνεται, τουλάχιστον προς το
παρόν, πιθανή, λόγω της διεθνούς
οικονοµικής συγκυρίας.

Ως εκ τούτου, τα βασικά
οικονοµικά µεγέθη του οµίλου κατά
τη διάρκεια της επόµενης

πενταετίας αναπροσαρµόζονται
προς τα κάτω.

Ειδικότερα, ο κύκλος εργασιών
αναµένεται εφέτος στα 1.458 εκατ.
ευρώ, το 2009 στα 1.731 εκατ.
ευρώ, φθάνοντας τα 2.403 εκατ.
ευρώ το 2012 και τα 2.672 εκατ.
ευρώ το 2013. Τα EBITDA
αναµένονται στα 155 εκατ. ευρώ
εφέτος, στα 186 εκατ. ευρώ το
2009, στα 303 εκατ. ευρώ το 2012
και στα 332 εκατ. ευρώ το 2013.

Περαιτέρω, το δ.σ. της Vivartia
ενηµερώθηκε ότι ο βασικός
µέτοχος της MIG και οµάδα
επενδυτών µε επικεφαλής τον
διευθύνοντα σύµβουλο της Vivartia,
κ. Θεοδωρόπουλο και τον όµιλο
Olayan Group, βρίσκονται σε
συζητήσεις για τη σύναψη
συµφωνίας συνεργασίας, η οποία
θα µπορεί να καταλήξει ακόµη και
στην απόκτηση αυξηµένης
µειοψηφικής συµµετοχής στη
Vivartia. Στα πλαίσια της εν λόγω
συµφωνίας, θα εξεταστεί το
ενδεχόµενο διαγραφής των
µετοχών της από το Χ.Α.

VIVARTIA
Αλλαγή επιχειρηµατικού σχεδίου
και µετοχικής σύνθεσης
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Epikouria Spring/Summer 2009
Ειδική διανομή IFE Show,London ExCel Centre

8η έκδοση Epikouria µε κύριο θέµα τα ΠΟΠ Προϊόντα

Επίσης θα παρουσιάσει:

ΜαλακάΛευκά Τυριά
Αναψυκτικά

Μαριναρισμένα / Παστά Ψάρια
Σταφίδες και Ταχίνι

Για νέα προιόντα,στείλτε τώρα∆ελτίο Τύπου 100 λέξεων στα αγγλικά,
συνοδευόµενο από φωτογραφία υψηλής ανάλυσης (300 dpi)

Επικοινωνήστε:marketing@triaina.com

Κλείσιµο διαφήµισης & παράδοση υλικού:12 Φεβρουαρίου 2009

www.epikouria.com

ΑΛΕΥΡΑ
Κορεσµένη η
εγχώρια αγορά

Κορεσµένη θεωρείται η
εγχώρια αγορά αλεύρου

και σιµιγδαλιού σίτου. Ο κλάδος της
αλευροβιοµηχανίας χαρακτηρίζεται
από έντονο ανταγωνισµό και από
συνθήκες υπερπροσφοράς, εξ΄
αιτίας της συνεχούς διεύρυνσης της
παραγωγικής βάσης, ιδιαίτερα τη
δεκαετία του 1990, µε συνέπεια τη
δηµιουργία υπερβάλλουσας
παραγωγικής δυναµικότητας.
Η ένταση του ανταγωνισµού
εποµένως προκαλεί συνθήκες
πίεσης στις τιµές και τα περιθώρια
κέρδους των επιχειρήσεων του
κλάδου, γεγονός που τα
προηγούµενα χρόνια επέφερε
αρκετά προβλήµατα σε µέρος των
επιχειρήσεων.
Αποτέλεσµα των εξελίξεων αυτών
ήταν µερικές εξ αυτών να
οδηγηθούν µέχρι και στην άρση της
λειτουργίας τους, επιφέροντας ως
ένα βαθµό συγκεντροποίηση του
κλάδου.
Τα παραπάνω επισηµαίνονται στην
κλαδική µελέτη που εκπόνησε η
ICAP.
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http://www.triaina.com/TandP/newsreleases/mediakit-epikouria2009_Low.pdf
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Τηλεοπτικές διαφηµίσεις
Και παιδική παχυσαρκία

Η απαγόρευση των τηλεοπτικών διαφηµίσεων fast food µπορεί
να συµβάλει στη µείωση της παιδικής παχυσαρκία κατά 18% και
της παχυσαρκίας των εφήβων κατά 14%, σύµφωνα µε µελέτη

τριών Αµερικανών καθηγητών. Οι ερευνητές εφάρµοσαν διαφορετικά
στατιστικά µοντέλα για να συνδέσουν την παιδική παχυσαρκία µε το
χρόνο που τα παιδιά περνούν µπροστά στην τηλεόραση
παρακολουθώντας διαφηµίσεις για fast food, και ένα από τα
συµπεράσµατά τους ήταν ότι τα παχύσαρκα παιδιά βλέπουν πολύ
περισσότερη τηλεόραση σε σχέση µε αυτά που έχουν κανονικό βάρος.

Πριν από περίπου 10 χρόνια οι δύο µεγαλύτερες αλυσίδες στις ΗΠΑ,
Burger King και η McDonalds, µαζί µε δεκάδες ακόµη εταιρείες έτοιµου
φαγητού, δεσµεύτηκαν να διαφηµίζουν µόνο τα πιο υγιεινά προϊόντα
τους για παιδιά κάτω των 12 ετών.

Ωστόσο η Ελέιν Κόλις, µια εκ των καθηγητών που διεξήγαγαν τη
µελέτη θεωρεί ότι τέτοιου είδους διαφηµίσεις δεν µπορούν να
επηρεάσουν τις προτιµήσεις των παιδιών. Μέχρι σήµερα µόνο τρεις
χώρες (Σουηδία, Φινλανδία, Νορβηγία) έχουν απαγορεύσει τις
τηλεοπτικές διαφηµίσεις σε παιδικά προγράµµατα, και είναι µάλλον
απίθανο κάτι τέτοιο να συµβεί σύντοµα και στις ΗΠΑ.
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FDA
Ανοίγει γραφεία σε Κίνα,
Ινδία και Λατινική Αµερική

Σε µια προσπάθεια να ελέγξει όσο καλύτερα µπορεί τα τρόφιµα
που εισάγονται στις Η.Π.Α., ο Αµερικανικός Οργανισµός

Τροφίµων και Φαρµάκων, ανοίγει γραφεία σε Κίνα, Ινδία και Λατινική
Αµερική. Τα πρώτα γραφεία στην Κίνα θα ανοίξουν στη Σανγκάη και στο
Γκουανγκζού, απόφαση που έρχεται λίγο µετά τα σκάνδαλα που
ξέσπασαν για σειρά µολυσµένων κινεζικών προϊόντων, όπως
ονδοντόκρεµες, ζωοτροφές, γάλα και φάρµακα. Οι ετήσιες εισαγωγές
των ΗΠΑ από την Κίνα ξεπερνούν τα 320 δισ. δολ. και όπως
παραδέχονται αξιωµατούχοι του οργανισµού «είναι αδύνατο να ελέγξει
κανείς τα πάντα». Οι επιθεωρητές θα ελέγχουν προϊόντα που
προορίζονται για τις ΗΠΑ και θα πιστοποιούν Κινέζους επιθεωρητές, οι
οποίοι µε τη σειρά τους θα εγκρίνουν ή θα απορρίπτουν τις εισαγωγές.

Ο Οργανισµός Τροφίµων και Φαρµάκων όµως θα πρέπει να λύσει και
τα δικά του προβλήµατα καθώς σε έκθεση της αρµόδια υπηρεσίας
ελέγχου της κυβέρνησης, του καταλογίζεται αναποτελεσµατικότητα και
κακή οργάνωση.Το αµερικανικό υπουργείο γεωργίας είναι αρµόδιο για
τους ελέγχους του 20% των εισαγωγών ενώ το υπόλοιπο 80% είναι
ευθύνη του Οργανισµού Τροφίµων και Φαρµάκων. Πριν από µερικές
ηµέρες η υπηρεσία, µπλόκαρε µεγάλο αριθµό κινεζικών προϊόντων
καθώς είχε υπόνοιες για µολυσµένες παρτίδες. Η Κίνα διαφώνησε µε την
αµερικανική πρωτοβουλία λέγοντας ότι τα προϊόντα της ελέγχονται από
Κινέζους επιθεωρητές µε αυστηρά κριτήρια. Ακόµη όµως και οι Κινέζοι
καταναλωτές εκφράζουν τις αµφιβολίες τους για την ασφάλεια των
εγχώριων προϊόντων. Για να αντιµετωπίσει µάλιστα αυτό το κύµα
αµφισβήτησης η κυβέρνηση του Χονκ Κονγκ, αναρτά καθηµερινά στο
διαδίκτυο τα αποτελέσµατα από τεστ µελαµίνης σε διάφορα προϊόντα.
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Βρετανία
Η µάχη της ετικέτας

Τα καταστήµατα λιανικής στη Βρετανία είδαν θετικά την απόφαση
του πρωθυπουργού Γκόρντον Μπράουν να µειώσει τον συντελεστή

ΦΠΑ από το 17,5% στο 15%, µέτρο το οποίο θα ισχύσει έως το τέλος του
2009, προβληµατίζονται όµως καθώς δεν έχουν πολύ χρόνο για να
προετοιµαστούν ενόψει των Χριστουγέννων.

Από τους πιο ευνοηµένους θα πρέπει να θεωρούνται τα καταστήµατα
ηλεκτρικών συσκευών καθώς το όφελος θα είναι σηµαντικό για τις ακριβές
συσκευές που πολλοί καταναλωτές επιλέγουν να αγοράσουν εν όψει της
εορταστικής περιόδου.

Πολλά καταστήµατα ήδη έχουν αρχίσει τις προσφορές αλλά το υπουργείο
οικονοµικών προτρέπει τους καταστηµατάρχες να ρίξουν τις τιµές βαθµιαία
και όχι απότοµα, καθώς φοβάται την πιθανότητα αποπληθωρισµού.
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ΗΠΑ
Μελαµίνη σε βρεφικό γάλα

Σε επιφυλακή βρίσκεται ο Οργανισµός Τροφίµων και Φαρµάκων
των ΗΠΑ, που εντόπισε ίχνη µελαµίνης σε βρεφικό γάλα, το οποίο

κυκλοφορεί στη χώρα. Σύµφωνα µε την εκπρόσωπο του οργανισµού
Τζούντι Λεόν, η χηµική ουσία εντοπίστηκε σε ένα από τα 87 δείγµατα
συγκεκριµένης παρτίδας γάλακτος που εξετάστηκαν. Μελαµίνη επίσης
βρέθηκε σε συµπληρώµατα διατροφής της ίδιας εταιρείας.

Οι αρµόδιοι ωστόσο καθησυχάζουν τους πολίτες, τονίζοντας ότι η
ποσότητα της µελαµίνης είναι ελάχιστη και δεν αποτελεί κίνδυνο για την
υγεία των καταναλωτών. Η κ. Λεόν δεν έδωσε πάντως στη δηµοσιότητα το
όνοµα της εταιρίας.

Στο µεγαλύτερο διατροφικό σκάνδαλο που συγκλόνισε την Κίνα τους
προηγούµενους µήνες, χιλιάδες βρέφη και νήπια που κατανάλωσαν γάλα
επιµολυσµένο µε µελαµίνη ασθένησαν, ενώ καταγράφηκαν και τέσσερις
θάνατοι.

Η µελαµίνη χρησιµοποιείται ως πρώτη ύλη για την παρασκευή πλαστικών,
φυτοφαρµάκων και παρασιτοκτόνων, είναι φτηνή στην αγορά και έχει την
ιδιότητα να αυξάνει την περιεκτικότητα των γαλακτοκοµικών προϊόντων σε
πρωτεΐνη. Η κατανάλωσή της όµως σε τακτά διαστήµατα µπορεί να
προκαλέσει νεφρική ανεπάρκεια.

Πάντως, οι αµερικανικές αρχές µιλούν για µεµονωµένο περιστατικό που
δεν σχετίζεται µε τα κρούσµατα στην Κίνα και διαβεβαιώνουν ότι τα
γαλακτοκοµικά προϊόντα που κυκλοφορούν στην αγορά των ΗΠΑ
παραµένουν ασφαλή, καθώς τηρούν τις απαραίτητες προδιαγραφές.
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